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. Excayoyn

Ye avt) Vv evotnta Oo eEetdoovpe dapopeg TEXVIKEG TOSvOUMonS. Mepikol amd Tovg
aAyOoppovg etval pKpot, eved pepikol BEATIOVOUY GNUAVTIKAE TOV ¥POVO TOVG HECH TEXVAGUATOV
oV K®OIKOTOINGY TOVC KOU HOG EMTPEMOVY VO OlEPEVVICOVUE TO ONUEID KOW®V Kot
KoOEpOUEVOV  OEUATOV/TEYVOSUATOV TO OTOlo. KAVOUV TIC KOAEG N TG Kakég Teyvikés. Ot
alyopiBuor ta&vounong mapovotdlovv pia gukopia eloaywyng o€ évvoleg g Bewplag g

EMIGTNUNG VTOAOYIOTOV.
Xopilovpe NV HEAETN TOV TEYVIKAOV TASIVOUNOTG GE TPEIG KaTNyopies:

1. Tegywixés avraiiayns (Exchange techniques), 6nwg or pébodot bubble sort kot insertion

sort, 01 0moieg £yovv ypovikh ToAvmhokdTnTa O(N%)

2. Teyvikés Paciocuéves ce doués oévopov (Tree-based techniques), 6mwc 1 dvadikn
devopwkn taSvounon (binary tree sorting) ot omoieg €Youv YPOVIKN TOAVLTAOKOTNTO
O(nlogzn)

3. Avaopouixés Teyviés (Recursive techniques), ol omoieg éxovv emiong moALTAOKOTNHTO

O(nlogzn), OAAG pE duvaTdTTO KAAVTEPTG (10 GLUTTAYOVE) KMOTKOTOINoNG Kol (SLVOAUIKA)
KOAVTEPNG OOO00N G ad GAAESG TEYVIKES.

Ye kéBe pio katnyopio mapovotdleTal TOLAAYIGTOV Uiol OVTUTPOGMTEVTIKY TEXVIKY], EKTOC NG
TEPIMTMOONG TOV OEVOPOEWDDV OOUDV, Kl TPOGTOHOVE VUL KATAVONIGOVUE TNV TNYN TS YPOVIKNG

TOAVTAOKOTNTOG KO TG TOAVTAOKOTNTOG YMPOV TOV GUYKEKPIUEVOV OAYOPiOmV.

2. Ymohoyiotikn IToAvmAokotnta

O ypovog extédeonc tov aryopiBuov tng oeplakng avalnmmong (sequential search), Onmg idae,
etvar yovopwd avaroyog pe to péyebog tov mpoPAnuatog. Edv amd éva mpdfinuo peyébouvg n
ndue og éva TpoPAnua peyébovg N+1, avtd oy yepdTEPN TEpintmon Ba tpochHicet Eva oTabepd
apud Pnudrov otov xpoévo mov anarteitor. Edv mdue oe éva mpdPaAnpo peyébovg 2n owtd yevikd

Ba dumhactdoet To ¥pOVo OV AmATEITOL Yio TV EKTEAECT] TOVL AAYOPLOUOL.

H dvadum avalnmon (binary search) Asitovpyel dwapopetikd. O diumhaclocpodg Tov peyédovg tov
npoPAnpatog tpochétel povo éva otabepd aplBpd Pnudtov Kot cuvends Eva oTabepd YPoviKd
JoTNUO GTO GLVOAMKO YPOVO TTOV AmouTeiTOL Yot TNV EKTEAEST TOV ahydpiBpov. [ Tapdderypo
Bewpeiote 10 €€Ng TPOPAnLa. Mavtéyte Eva apBud oe pio cvykekpyévn meproyn my oo 1-200.

Edv n mpdtn cag emhoyn etvan 100, apéomg ehattdvete o TpOPANUA 6TO GO dNA. GTNV TEPLOYN



1-99 v 101-200, 1 Aovete 10 TPOPANUa. AAydpOuol pe avTy TNV GLUTEPIPOPA ovopalovtol
JoyaprBuixoi (logarithmic).

Tomikd ®g VIOAOYIGTIKY ypoviky moivmlokotyto. (time complexity) opiletor n Sidpkew xpOVOL
evog mpoypaupatog ( akyopiBuov, 1 dwdikaciog) cov cuvaptnon tov TANHoVE TV E1GO0WV
(dedopévav) Tov. Opoilng o¢ rolvmloxotyta ywpov (space complexity) evdg alyopibupov, opiletan

10 H€yefog T™C amaTOVUEVNG LVILING OOV GLVAPTNOT TOL TANB0VG TV EIGOI®V TOV.

Avtoi o1 opiopoi dev gival 1060 amAol 660 @aivovrtal. o Tapddetypo mpénel va daympicovpe
HETOED TNG XEWPOTEPNG TEPITTOONG TOL ¥POVOL 1] TOL YDPOL TOV OAMOLTEITAL, TOV HEGO YPOVO 1
YOPO Kol TOV KOALTEPO Ypdvo 1 ywpo. Emiong mpémer mhvta va €govpe vmoOyn HOG TO TMGC
CLUTEPIPEPETOL EVAG OAYOPIOULOG e €val CLYKEKPIUEVO GUVOAD €600V (dedopévav). Zuvnbmg
avaeepOUAoTE otV PEST amoddoon evog aAdyopiBuov, aArd Otov 1 KaAvTEpN, N N YEWPOTEPT,

nepinTmon etvarl oA dopopeTIKES TOTE Ba TPEMEL VO, AVAPEPOVTUL KL OVTES.

Yuyva n emAoy” evOg alyoplfpov ival amoTéEAESHO GLVOLAGUAOV Kot SVUPIPacH®dY. O pOAOG MG
®G TPOYPOUUOTIOTEG 0ev elvarl amapaitnta va emAéovpe Evav adyoplBuo o omoiog Aettovpyel
KOAVTEPA G€ OAEG TIG MOAVEG TEPIMTMGELS, apoV givar eEapeTikd amiBovo va vdpyel £vog T€T010¢
alyopiBpoc. O pohog Kol 1 O0VAELL €VOC TPOYPOUUATIOTY| €ivol va €YEL EVPEiR YVMDOT TOAADV
olyopiBumv kabng Kot TexVIK®V avaivons Pacik®v odyopibumy, €161 dGTE Vo UTOPEL Vo KAVEL
AOYIKEG EMAOYEG KO VO ATOPVYEL KATO1EG KATAoTPOPES. Otav Kataokevalovial To TPoypauaTd
LOG AP OUOTOI0VUE KATO10 TPOYPUUUATIOTIKA epyareion ()/Kon TEYVIKES) TO OmOia Lo EMTPETOVY
va, doVUE OV TPUYUOTIKO CTOTOAEITOL O ¥pOVOG. AvTi 1N TEWPOUOTIKY HEBOOOG oG EMTPENEL VO

Beltidcovpe va TUN O KOOTKOL.
‘Hon opiloape v ypovikn TOAVTAOKOTNTO €VOG OAYOPIOLOL ®G TNV YPOVIKY SldpKeELD
0AOKAMNP®ONG TOL OAYOpPOHOL GLVOPTAGEL TOV TANBOVG N TV €1600wV Tov. Ymobétovue Ot
gyovpue éva adyoplOpo pe moAvmAokotnTo xpdvou t(n) n onoio divetar amd TV oyion:

t(n) =Cf(n) +k
omov C ko K givan otabepéc aveEapmreg tov N. Ot akydpdpot mov e€etdoape M Oo eEetdoovpe
&yovv cuvopticels xpovikiig molvmhokotnrog f(n) dmwg n? M nlog,n 1 2" 4 n3+n2-n x.0.k. Ot
dvo otabepég C  kar K e€aptdviol amd TOV GLYKEKPWEVO VIOAOYIGTY, TNV YAMGGA, TOV
LETAYAMTTIOT KOl TOV YpOvo apywomoinong tov oiyopipov. o pkpés tpég tov N, o
VIOAOYIGTIKOG XpOVOS elvar mBavd vo kvplopyeitor amd eEOTEPIKOVS TAPAYOVTIEG Ol OmOoiol
ovumeplappavovtar oty otabepd K. ‘Etol 1o mo evélopépov atoryeio givar to mmg petafarieTan
0 VIOAOYLGTIKOG YPOHVOG KOOMG avEdveTot To N.
Tomkd avto opiletar pe 10 svpPoro “O” 10 0moio TEPLYPAPEL TV CLUTEPIPOPE. LG CLVAPTNONG

omwg M t(n), kabdg to N avdvetar. Edv n cvvaptmon t(n) avédvetar pe to tetpdymvo tov n (n2)

s

K0GOS 0 N awEdvetar ToTe Aépe 6TL N ToAvTAokSTTa THE t(n) ivon O(N?).



O ovuPoAiopdg avtdc pog Aéel OTL M YPOVIKY TOALTAOKOTNTO GUUTEPIPEPETOL HE  €Vol
OLYKEKPIUEVO TPOTO, Yoo €va. apBpd €160dmv N. Mag divel €va UnYovIGHO TEPLYPOENS TNG
Aertovpyiog TOL OAYOPIOUOV OACVUTTOTIKG, KAODG Kot €va UETPO GUYKPIONG OOPOPETIKDOV
aAyopiBuwv. Ot odyopiBuolt mov avrtipetonilovpe £€yovv ocvvnbwg molvmhokdtra O(n)

(rolvovopikn-polynomial), O(n?) (ekbeticr-exponential) | O(nlog,n) (AoyapiOpikn-logarithmic).

Y10 Xy. 2.1 divetan évag amhog akyopdpog tagvounong (ta&vounon pe avioloyn — exchange
sort) yi vo. €£€TAGOVUE TNV TOALTAOKOTNTO ¥POVOL KOl YDPOL MO TVTIKA. [ T0 oKOmd avTd
KAvovpe KATOlEG TapadoyEG TPOoTadMOVTAG VO amo@VYOVUE Vo avopePBOVIE 08 GUYKEKPIUEVO
H/Y. Mnv Eegyxvdte 611 M petayAdtTion 0ev emmpedlel TNV OCLUTTOTIKY GUUTEPIPOPH TOV

alyopiBpov Ko mepiEyeton 6T otabepsc.

public class Ex Sort ({

public static void main (String[] args) {
int[] numbers = {3, 9, o6, 1, 2};

Exchange Sort.sort (numbers);

for (int i = 0; i < numbers.length; i++)
System.out.println (numbers[i]);

} // method main
} // class Ex Sort

class Exchange Sort {

public static void sort (int[] numbers) {
int i, j, temp;

for (i=0; i < numbers.length-1; i++) {1}
for (j=i+1; j < numbers.length; Jj++) {2}

if (numbers[i] > numbers[j]) { {31}
temp=numbers[i]; {4}

numbers[i]= numbers[j]; {5}

numbers[j]= temp; {6}

}
} // method sort
} //class Exchange Sort

Xympae 2.1. AdyopBpog ta&vopumong te avtoiioyn

O aAyoppoc tagvopunong pe avtaiiayn Aettovpyel cuykpivovtag 10 mp®d@TO GTotrKElo pe OAa Ta
emopeva. Otav Ppiokel kdmowo to omoio eivar pukpdtepo (yo ta&vopnon oe avéovca cepd)
avtoddoocel Ta 0vo otolyeio. 'Etol to pikpodtepo (U€ypt avty v otiyun) otoygeio sivor oty
npotn Béom. O cvykpicels pe t0 TPMOTO oToElo KOl Ol MOAVES OmOPUAiTNTEG OVTOAAOYEC
cvveyilovtol péypt o TAog TV oTolEiov (Tov Tivake NUMDErs otov Topamdve KddKa). Avtd

amotelel éva mépacpo Tov mivaka. Eravolappdvovpe v dwadwkacio Eexvavtag and o dedTeEpO

s




ototyeio (apov To TPOTO gival To UIKPOTEPO OA®V Kol dpa otV cwath Béomn). Me 10 T€A0C TOV
JgVTEPOL TEPACUATOS TO OEVTEPO WIKPOTEPO GTOLKElD €lvan oty devTepn Béom. Tehkd petd amd

n-1 nepdopata ta otoyeio (0 mivakag numbers) sivol mAnpmwg ta&vounuéva.

O alyopBpog avtdc pmopel va Pedtiwbel ko apyodtepa Bo tov dovue Aemtouepms. Edd Oa

€EETACOLVLE TNV TOAVTAOKOTNTO TOV AAYOPIOLOV.

Ot ovykpioelg TOV TILOV TOV oTolEl®V Yivovtal oty evtodn 3. Edv n oepd tov otoygiov dev
elval ocwot) 161E eKTEAOVVTOL Ol €VTOAEG 4-6 (avtailayn Oécewv TV VO cTorKEl®V), OAAIDG
TeEAEIOVOLV Kot 01 000 PBpodyot for. H evtodn 1 ektedeitan N popég. To mooeg popég Ha ektereotein
dvo g€aptatan and v tiun tov i. Otav 1o i givar 1 ektedeitan N popéc, evd oto T€A0g OTOV Eivar

n-1 exteleiton 1 popd (Tlivaxog 2.1).
Mivakog 2.1. ApOudg popdv mov ekteleitar ) evion 2 evd 1o | avéavetal

Evtoa 2

i
1
2 n-1
3

n-1 1

"Eto1 0 suvolikdg aplBudc ektédeong g 2 sivan Z.nz'l oniadn n(n+1)/2.

H evtoAn 3 (cVykpion) exteheiton pio popd Arydtepo amd tnv 2 yia kabe Tun tov i onA. n(n-1)/2.

[Ma va vroAoyicovpe Tov GLVOAIKO VITOAOYIGTIKO ¥pdVo TOL aAyOp1BLov TposhETovpe ToV ¥pdvo
extéleonc kdbe evroinc. Emeldn ot eviodég sivan dtopopetikéc, ya va gipaote akpiPeic Oa mpémnet
va, yvopiloope tov petayhottiot| ko tov H/Y mov Ba ekteAectovv. o va pmopovdue va
YEVIKEOGOVE TO, GUUTEPAGLOTA oG KAVOoLpE TV vtdBeon 0Tt kdBe amAn evtoAn ekTeAeitonl GTOV
010 ypévo. 'Etol 0 cuvoAkdg xpdvog Tov adyopiBuov givor o aptBpdg Tov eviolmv ol omoieg Ha
extereotovv. O mivakog 2.2 deiyvel 6T1 0 aplOUoc mov Ba exteAecTOVV 01 EVIOAEG 4-6 Towkikel. O
akping apBuog eaptatal omd Vv NON LVEAPYOVoO GEWPE TV oTolEiwv Tov Tivaka. Edv o
nivakag etvor oM taSvopnuévog tdte 1 cvvOnkn ™G evioAng 1 £ {3} etvon mdvta Wyevdng Kot ot
evioléc 4-6 dev Ba exteleotobv kappio @opd. Edv o mivakag eivor Mon  avtictpooa
ta&vounpévog, t0te n ocvvOnkn g eviong if {3} eivor mavia oAnbng kol or evioréc 4-6 Ba

eKTEAEOTOVV OGEG Kat 1 eviodn 3: n(n+1)/2.

MMivaxkag 2.2. ApOudg popdv mov ektedeiton KOs vIon

Evtol ITA00¢
1 n-1
2 n(n+1)/2
3 n(n-1)/2
4-6 [Mowirer: Max: n(n-1)/2
Min: 0



O ovvolMkOG apBIdc TV eVIOA®V OV B0 EKTEAEGTOVV KOl GUVETMG O GLUVOAKOG YPOVOS TOV
amorteiton yoo vo ta&voundei o mivokag A, givarl To AOpOIGHA TOV POPOV TOL eKTEAEITAL 1] KAOE

EVTOAN, ONA.
(n-1) + (n(n+1)/2) + (n(n-1)/2) + X =~ n2+n+X

o6mov X eivar petagd 0 kot N(N-1)/2. Avty 1 €kepacn Yo TOV VTOAOYIGTIKO ¥POVO Kuplapyeitot
amd Tov 6po N2. Anhady koBdG o N oEAVETOL O LWOAOYISTIKOG YPOVOC OLEAVETOL pE TO
tetpdyovo tov N (n2). ‘Etot n moAvmhokdtnra Tov oAdydpidpov sivar O(n2) kar avtd sivar
ave€apTnTo oMb TNV GEWPE TOV GTOYKEIMV GTOV TTivaka, amd TOV HETAYAOTIOTY, | and Tov H/Y mov

Ba ypnoporomOet.

Oo TPEMEL VO CNUEUDCOLUE OTL QDT N EKPPACT] TNG TOALTAOKOTNTAG OV KOl LG TAPEYEL EVa
TPOTO ATOPLYNG TOV “KokdV”’ aAyopiBuwv, 0ev eivar apketd akpPng yo va cuykpivovpe 0o
OLLPOPETIKA TPOYPAUUOTO TTOV DAOTOIOVV TOV 1010 aAyOplOlo. Xe MOAAEG TEPIMTMGELS UTOPOVE
va, BEATIOGOVE TOV YPOVO EKTEAECNG EVOS TTPOYPAULATOS OAAG 1) EKQPOCT TNG TOAVTAOKOTNTOG

0L 0AyOp1Bpov dev Oa aALGEEL.

3. Ta&wounoeig pe Avroirayn (Exchange Sorting)

3.1. Bubble Sort

Towg n mo yvoot texvikn ta&vounonc. To dvopa opeidetol 6To OTL 6 SOOOYIKES ETAVOUANYELS
TOV TVOKO Ol HUKPOTEPES TIUEG OvVOdVOVTOL GOV PUCOAOES 68 KaTAAANAec Béoels. O adyop1Buog
ta&wounong bubble sort (Zy. 3.1) Aertovpyel ovykpivoviog kdbe ctoryeio pue to0 €TOUEVO TOVL,
Eexvavtag amd TV o akpn tov mivako péxpt v GAAN. F'evikd yio va tavoundel o mivaxog

yperdlovtar N-1 «mepdopaton tov mivaka, 6mov N 1o TAN0o¢ Tov otoyeiwv.

[Mapakdtom divetar éva mapdaderypo Asrtovpyia g “bubble sort” (oyqua 3.1) og ta&vounon kotd

avEovca celpd. 'Eotm 01t £ovpe va TaEIVOUNGOVLE TOV TOPOUKATO TLVOKOL:

15|/4 |7 |3 |21 |13|2 |19 8

Eekwvape pe v cLYKPLoN TV 600 TpoOTeV apiudv, dnA. tov 15 kot 4. Eneidn 1 oepd toug givan

AavBacpévn Toug avTyleTafEéTovpe Kot o Tivakag yivetal:

4 |15})7 |3 |21 |13|2 |19 8

Yvveyilovpe pe TNV ToV TGV obykpon g 2™ ko 3™ Béomng, dnh. tov 15 kot 7. Enedn n oeipd
T0V¢ glvar AavBacpévn Toug avTipneTafétovpe Ko o wivakog yivetot:

s



4 |7 J15)13 |21 |13 |2 (198

YvveyiCovue pe v ovykplon ToV Tiov g 3™ ko 4™ 6éong, dnA. tov 15 kat 3. Exedn n oepd

ToV¢ glvat AavBacpévn Toug avTipetafETove Kot o Tivakag yivetat:

4 |7 |3 15121132 (198

YvveyiCovue pe TNy oOykpion Tev TGV ¢ 4™ kot 5™ 0éomng, dnh. Tov 15 ko 21. Enedn n oeipd
TOVC eival cmoth, cvveyiovue pe TV 6VYKPION TOV TGOV TG 5™ kat 6™ 0omng, dnA. tov 21 kot
13. Eme1on n oepd toug eivon AavBaopévn toug avtipetafétoope kot o mivakag yivetot:

4 |7 |3 |15}J13)21}2 (198

YvveyiCovue pe v o0YKPIoN TOV TGV TG 6™ ko 7™ 6¢onc, dnA. tav 21 kot 2. Enedn n oepd

TOVG €ivar AavBaGHEVN TOVG AVTYLETAOETOVLE KO O TTiVOKOG YiveTOL:

4 |7 |3 |15|13)2 2119 |8

YvveyiCovue pe TNV cOykpion TV TGV ¢ 7" kot 8™ 0éomng, dni. Tov 21 ko 19. Eneidn n oeipd

TOVG ivan AavBacspévn Tovg avTyleTaféTovpe Ko o0 Tivakag yivetat:

4 |7 |3 |15|13)2 2119 |8

YvveyiCovue pe v cOykpion Tev TGV e 8™ kat 9™ 0éong, dni. tov 21 ko 19. Eneidn n ceipd

TOVG tvar AavBaoHEVN TOVG avTETAOETOVE KO O TTivakag YiveTat:

4 |7 |3 |15|13|2 J19)21]8

Telewdvoope to 1° «épacon Tov TVOK PE THY GOYKPLOT TOV TILOV TOV 000 Televtainy 0écemv
tov mivaka (8" kot 9", dni. tov 21 ko 8. Emedn m oepd tovg eivor AavOaouévn toug

avTipetadETove Ko o ivakog yivetot:

1° mépacpo —> | 4 |7 [3 |15]|13 |2 |[19]|8 |21

‘Etot elvan dwatetaypéva to ototyeion Tov mivaxo petd to mpdto mépacpa. [apatnpovpe 6t petd
10 1° «mépacpor M peyoldtepn T tov wivaka (ni. n Ty 21) €xel avadvbel oty TeAgvTain
0éon tov mivaxa. Avti N WWOTTO, dNA. N AVASVOT TOV UEYOAVTEP®V TYLMV TPOG TA TAVE® (TIG

tehevtaieg B€oelg Tov mivaxa) Exel OMGEL KOt TO OVOUA TG GTOV aAyOpOLLo.

Y10 endpevo 2° TEPAGUO HETA TIC GLYKPIOES KO TIg avTIUETODESES N aUEc®E HEYAADTEPT TIUN
petd to 21, onA. 10 19 Ba €yel avadvbel oty dghtepn and to TéAOG Of0m, OmMwS Qaiveton

TOPOKATO:

s



4 17 |3 15|13 |2 |19|8 |21

4 |3 |7 J151132 |19|8 |21

4 |3 |7 |13}J15)12 J19|8 |21

4 |3 |7 |13|2 |(15]19]8 }J21

2°méoooue—> (4 |3 |7 |13|2 |[15|8 |19|21

Ye k0Be «mépacpo» amotéAecpa TV avipetaféocewv Tov aplBudv, givor 1 opéowng emoOueVN
peyalvTePT TIUN va avadvetan otny avtiotoyn Béon. 1o 3° «népacua», n 3" ueyaivtepn tiun, to
15, 6o avadvbei oty 3" and to téhog BEom.

3’ mépacpo —> |3 |4 |7 |2 |[13|8 |15]19 |21

Y10 4° «népacuar, N 4" peyoddtepn tiun, to 13, Oa avadvbei oty 4" and 1o 1éhog Oéon.

4° népoopo —> |3 (4 |2 |7 |8 1315|1921

10 5° «népacuarn, N 5" peyoddtepn tiun, o 8, Oa avadvbsi otnv 5" and 1o téhog O<o.

5° népacpo —> |3 |2 |4 |7 |8 |13 |15|19 |21

10 6° «népacuar», 6" peyoddtepn tiun, to 7, 0o avadvbsi oty 6" and 1o téhog O<o.

6° népacpo —> |2 |3 |4 |7 |8 |13 |15|19 |21

Y10 7° «aépacpon, n 7" peyadvtepn Tiun, to 4, 0o avadvbei oty 7" amd to téhog Béon.

7°mépacpo —> |2 |3 |4 |7 |8 |13|15(|19 |21

Y10 8° «aépacuon, n 8" peyadvtepn Tiun, to 3, o avadvbei oty 8" amd to téhog Béon.

8° mépacpo —> |2 |3 |4 |7 |8 |13|15|19 |21
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Aev yperdleton va yivel GAAO «TEpacpoy a@ol amd TIC dVO TeEAevTaies TIHEG OV glyav petvel, M
peyoAvTepN ToMoBETNONKE OTN CWOTH GEPA Kot 1 pukpdtepn Eueve oty 1n Béon tov wivaxa. O
nivakog etvatl mAéov ta&tvounpévog.

Edm pmopodpe va kavovpe pia deutepn mopatipnon (n TpmTn Topoatipnon nTov 1 avaduon tov
peyoAvtepov apBpav). apoammpodue 6Tt 0 Tivakag RTov NN Ta&vounpévog Hetd to 60 TEPUGC Lo

Ko 0V yperaletor vo yivouv GALL TEPAGLOTAL.

public class TestBubbleSort ({

public static void main (String[] args) {
int[] numbers = {3, 9, o6, 1, 2};

BubbleSort.sort (numbers):;

for (int i = 0; i < numbers.length; i++)
System.out.println (numbers([i]);

} // method main
} // class Ex_Sort

class BubbleSort {

public static void sort (int[] numbers) {
int i, j, temp;
boolean flag;
for (i=1; i < numbers.length; i++) {
flag=true;
for (7=0; j < numbers.length-i; Jj++)
if (numbers[j] > numbers[j+1]) {
temp=numbers[j];
numbers[j]= numbers[j+1];
numbers[j+1]= temp;
flag=false;
}
if (flag) return;
}
} // method sort
} //class Exchange Sort

Yympa 3.1. AlyopiBpog tag&vounong Bubblesort

IMa va avtomokplBovpe 6Tig 500 aVTEC TAPATNPNCELS EICAYOVLE T ENG:

1. Apo¥ og kdBe «mépacpo» 0 eKACTOTE HeYOADTEPOS aplBULOG avadveTol 0TS TEevTaieg BEoels
TOV Tivaka, TOTE 6€ KAOe «mépacpoy Pmopovie va eAéyyoope pio Arydtepn 0éom tov mivoka.
Avtd viomotleitoan pe TV aaipeon TG TWAG Tov | (To omoio avTIGTOYKEL GTO €KAOTOTE
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«TEPACLLOY TOV TIVOKE) OO TO PAKOG TOV TIVOKO GTNV €0MTEPIKN avOKOKA®oN (petafint

EAEYYOVL ]) TOL KOO TOL Xy. 3.1:
for (j=0; Jj < numbers.length-i; j++)

2. Xpnowwomotovue pion petofintm (my. flag) n omoia Oa onuotodotel edv o mivaxog eivou
tavounpévog N oyt [pwv and kédbe mépacua Tov mivaka apytKoToovUE VTN TNV HETAPANTN
oe Kamotwo ovykekpuévn tun (my. flag=true). Edav xotd v cdykpion d00 TdV ¥pelacTeal va
avtaAlayBovv 10te aAAdlovpe kot v T ¢ petafanmc (my. flag=false). Me to télog ToV
"epdiopatog” eAéyyovpe v TN g pnetaPfAntgc. Edv n petofant) datnpel v apyikn tiun
™G, TOTE aVTO ONUOIVEL OTL OV €YEL YIVEL KATTO10 OVTOAAOYT TILAV, ETOUEVOS O TTIVOKOG Eivor
tavounpévog kat dev ypetdletan va yiver GAdo "mépacpa’. Edv n petafAnt £xet aAra&er Tiun,
onpaivel 0Tt Kamoleg TEG Exovv aArGEel BEon, emopévac o mivakag 0ev NTov TaSIVOUNUEVOG

Kot yperdletal va yivel ko dAlo "mépacua.

r J I3 2 7 ’ ’ r r
O aky6pBuog €xet moAvmrokotnta O(N%) kot awtd eaivetal otov mivaka 3.1 dmov mapovsidlovral

o1 xpovol (o€ devtepdAemTa) TAEIVOUNONG EVOC TTivaKa N TVY UMV GTOLXEI®V.

Mivakag 3.1. Evosiktikoi ypovor “bubble sort”

ITAn0og otoyeiwv (N) Xpovog (sec)
100 0,9
200 3,5
400 13,7
800 55,2

3.2. Taéwounon ue Eicaywyn (Insertion Sort)

H ta&wvounon “bubble sort” yevikd dev eival katdAAnAn yioti givor moAv apyn. Xpetoldpaote pia
TEYVIKN M oToial ¥pNnoipomolel poévo Alyo emmAéov ydpo aAAd eivar mo ypryopn amd v “bubble

sort”. Mia tétowa amoteleopotikny p€B0d0g elval n ta&vounon pe eloymyn.

H ta&wvounon pe ewoaymyn Aettovpyet oc e&ng: Iaipvoope kdbe otoryeio kot to TomobeTovpe 6T
ocwot Béon otov Tagvounpévo mivaka apletepd tov TpEYovtog otoryeiov. Eqv Eexvnoovpe and
10 TPMTO oToLYElD, TOTE 0POV deV VILAPYOVV dAlL GToLYElD OpLoTEPQ, TO GTOLKElD QVTO PpiokeTan

ot cwotn 0éon (Léxpt Topa). Emopévmg dev ypetdleton vo EEKVIGOVUE At TO TPMTO GTOLYELD.

‘Ecto 611 érovpe vo TaEVOUGOVLE TOV TOPAKAT® TTivako

1544 }7 |3 |21 |13 |2 |19 8

To devtepo otoyeio (4) éxetl aplotepd Tov éva mivaka pe évo povo ototyeio (15), o omoiog agov
&xet éva povo otoyeio etvon ta&vounuévog. TomoBetodue to 4 ot cwotn) Béon (pwv 10 15) ko

s

10 15 petakveiton pio B€om 6e&ud. ‘Etot o mivaxoag yivetat:
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4 |1517 |3 |21 |13 |2 (198

YvveyiCovpe pe to emduevo-tpito ototyeio (7) to omoio yio va tomobebei ot cwot) Béon Oa
npénel va mhel PLeTd 10 4 kot To 15 va petaxivnBel de&d péypt T B€om oV TPEYOVTOG GTOKEIOV.
"Etot o mivakag taSivopeiton oryd-otyd, éva ototyeio kdbe popd kou yiverat:

4 |7 |[15]13 |21 |13 |2 (198

Yvveyiloope pe 10 tétopto otoweio (3) 1o omoio mpémer va. tomobetnOel TPpOTO KOl OAM TO
vrdéroma va petakivnBovv pio B€on de&d péxpt t B€om tov TPEYOVTOG GTOYKEIOL KOl O TEVOKOG
yivetat:

3 |4 |7 |15)21)113|2 (198

Yvveyilovue pe 10 emdpevo-méunto otoryeio (21) to omoio mpémer va peiver ot Béom mov
Bpioketor apov eivan peyardtepo and to 15.Etot o wivaxoag yivetou:

3 /4 |7 |15|21)113}]2 (198

H dwodwoasio cuveyileton pe toug emdpevovg apBpovg. Kabe otoyyeio tomobeteiton ot cwot
0éon ko o emdpeva petokivovvrol Katd pio 6€omn, péypt Ko o TeEAELTOi0 GTOXEID TOVL TiIvVaKa.
Me v tomobBétnomn tov Kdbe otoyeiov ot OBéon tov o mivaxkag Ba yiveton perd omd TV
tomofétnon kabe ototyeiov. To 2, to 19 ko téAog T0 8.

210 Zy. 3.2 divetor 0 kddwaG vAomoinong Tov akydpidpov g tasvounong pe swoayoyn. To
TPOYPOALLLE YpNoonotel dvo PBpodxovg emavaAnyng yio va taStvopnoet éva mivaka akepaiov. O
eEmtepcog Ppoyog eréyyet Tov deiktn tov mivako 6mov Ba eicayBel n endpevn Tiun. O ecwTepkdg
Bpdyog eléyyel v tpéyovca Ty 1 omoia Ba swoayBel, pe TIES o1 omoieg elvar 6T APLOTEPA TOL
nivako kol ol omoieg amoteAoOV éva taSvounuévo vmwooHvoro Tov cuvolkoV mivaka. Edv m
TpéYOVON TN Eivol pkpOTEPN omtd TV T ot Oéon position toéte 1 T oVt pEToKvEiTOL
oe&d. H petaxivnon ovveyilet kou pe 11g vmdérowmeg tés. Kabe emavdinym tov eEmtepucod
Bpdyov mpochitel pio akOUN TIUT GTO TOEWVOUNUEVO VTOGHVOAO TOV VoK.

s
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public class InsSort {

public static void main (String[] args) {
int[] numbers = {3, 9, 6, 1, 2};

InsertionSort.sort (numbers):;

for (int 1 = 0; i < numbers.length; i++)
System.out.println (numbers([i]);
} // method main
} // class Ins Sort

class InsertionSort {
public static void sort (int[] numbers) {

for (int i=1; 1 < numbers.length; i++) {
int current = numbers[i];
int position=i;

// shift larger values to the right

while (position>0 && numbers|[position-1] > current) {
numbers [position] = numbers|[position-1];
position--;

}

numbers [position] = current;

}
} // method sort
} // class Insertion Sort

Yyfqua 3.2. AlyopiBuog tagvounong pe sloaymyn (ékdoon 1)

To Xyx. 3.3 mapovctdlel pia d1opopeTikn VAOTOINo™ ToVv ahydpOuov Ta&vounong e elooymyn. H
vAomoinom Aertovpyet og €ENG. Apyilovue amd TV apyn TOL TIVOKK KOl GLYKPIVOLLE TNV TPAOTN
TN HE OAEG TIC emdpeveg o1ad0yika. Otav gTdvove o€ KOO0 oToryeio peyaAdTepo amd avtd
oL CLYKPIVOLUE TOTE TO €16AYOVLUE GE avT TNV 0€om, petakivovtog Katd pio B€omn OAa ta

voAouta cTotyEia.

public class InsSort 2 {

public static void main (String[] args) {
int[] numbers = {3, 9, o, 1, 2};

InsertionSort 2.sort (numbers);

for (int i = 0; i < numbers.length; i++)
System.out.println (numbers([i]);
} // method main
} // class InsSort 2
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class InsertionSort 2 {
public static void sort (int[] numbers) {
boolean found;
int j, temp;
for (int i=1; i < numbers.length; i++) {
3=0;
found=false;
while (j<i && ! found)
if (numbers[i] < numbers([j])
found=true;
else
J=Jj+1;

if (found) {
temp=numbers[i];
for (int k=i-1; k>=3; k--)
numbers [k+1]=numbers[k];
numbers|[]]=temp;
}

}
} // method sort

} // class InsertionSort 2

Yyfqua 3.3. AlyopiBuog tagvounong pe swoaymyn (ékdoon 2)

3.3. Taéwounon ue Emiioyny (Selection Sort)

H ta&vounon pe emioyn Aertovpyel tomobetmvtog Kabe Tiun (pio kabe popd) 6TV cmOTH, TEMKN
Kol Tavopnuévn Béon. Me aAla Adyia, yio kdBe BEon Tov Tivako o adyopOpog emALYEL TNV TIUN

n omoia Oa mpémel va el o€ eketvn v B€o.

O aAyopBuog yevikd Aettovpyet o¢ €€ng: Bpiokovpe v pikpoTtepn T TOL TVOKO KOl TNV
OVTOALAGGOVUE UE TNV TN otV Tp@Tn Béomn tov mivaka. Metd Bpiokovpe v UKpOTEPT TIUN
amd T1g VTOAOMES (EKTOG TNG TPMOTNG) KOL TNV AVIAAAACOVUE UE TNV deVTEPT BEom Tov Tivaxka. H

ddkacio cvveyiletan yio kébe BEon Tov Tivaxa.

public class SelSort {

public static void main (String[] args) {
int[] numbers = {3, 9, o, 1, 2};

SelectionSort.sort (numbers);

for (int i = 0; i < numbers.length; i++)
System.out.println (numbers([i]);
} // method main
} // class SelSort
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class SelectionSort {

public static void sort (int[] numbers) {
int min, temp;
for (int i = 0; i1 < numbers.length-1; i++) {

// find position of minimum value
min=i;
for (int k=i+1; k<numbers.length; k++)
if (numbers[k] < numbers[min])
min=k;

//swap the values in positions "min" and "i"

temp = numbers[min];
numbers[min] = numbers[i];
numbers([i] = temp;

}
} // method sort

} //class SelectionSort

Yympo 3.4. Alyopbpog ta&ivounong e emioyn

4. Avadpopukéc Teyvikég Ta&vounong (Recursive Sorting)

Me tovg ocvvnOng oeplokolg emefepyactéc M pEYIOTN ovvatny TaxvtnTo Tavopnong sivoat
O(nlogzn). Abo TETOIEG TEYVIKEG TTOV EYOVV 110HTEPO EVOLOPEPOV glvan M ypryopn avaliitnon (quick
sort) kot M taltvounon ue ovyycdvevon (merge sort). H ypiyopn ta&vounon, 6mwe Aéel Kot To
ovoud g etvor n o ypnyopn yevikov okomov uéBodog talvounons. H pébodog cuyydvevong
elvar emiong moAD ypryopr Kot €€l apkeTA cuUmayn Kodwko. Kot o1 000 texVIKEG KOIKOTO10VVTOL

evKoAa ovadpo K, yiati £Tot elval o €DKOAO Va kaTavonBoHv kot vo VAOTOmOovV.

4.1. I'pnyopn Talwvounon (Quick Sort)

Boaow| apyn etvan 011 mpocmabovpe va yopicovpe ta ototyeio Tov mivaka, o€ dV0 VIO-TIVOKES
€161 MOTE 0 évag va mepLEyel OAa ta oToyela ta omoia etvor pukpdTEPA OO KATOW0 GUYKEKPILEVT|
TN, EVO 0 GAAOG OAo T peyoAbTEpE amd avTn TV TYW. Q¢ tétoln T, pmopel va emieyel
OTOWONTOTE TN TOV TivoKa. Xty ypnyopn tawouncn n T owt ovoudletor “kevipikn
(pivot)”.

Oeopovtog 6Tt Ta ototyeio Tagvopobvtar Kotd avEovoa celpd, N Wéa eival 0TS @aivetal 6To

oynpo 4.1:

s
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- 1M KeVTpKn T va torobe el ot cwotn BEon g oTtov apykd mivako

- 6Aa to otoyeio ta omoial gival PIKPOTEPA TNG KEVIPIKNG TWNG Kot Bpiokovtal oto 68t
™G, va HeTakivnBohv 6T aploTepd TNG KEVIPIKNG TIUNG

- 6Aa to otoyeio To omofo elvanl pEYOADTEPO TNG KEVIPIKNG TG Kot Ppiockovtal oto
aplotePd TG, va. LetakvnBovv ota de&1d TNG KEVIPIKNG TIUNG

Onwg MM toviotnke, Pacikd yopaktnplotikd e adyoplOuikng dwdwaciog eivor 6Tt Kdbe

oTOlKEl0 TOV aPIoTEPOV VITO-TIivaKa Eival pikpdTePo amd kb oTotyElo TOV 8eE10V VITO-TIVOKAL.

Apykog mivakag:

15123 |(-87| 5| 4 (23|21 |45 |16 |-32| O | 76 | 44

Eniloyn tov 15 og kevrpucn T kot oddayr) 0€ong Tinav:

5|1 4 |-23|-32| 0 |15 |23 |87 |21 |45 |16 | 76 | 44

Pivot

Yy. 4.1. 'Evag wivakag axepaiov yopiletal o d00 vro-mivokeg pe OAa ta otoryeion aptotepd g
KEVIPIKNG TIUNG Vo lvar pukpoTEpa TV oTotYEiwV oL Bpiokovtol ota 6e&1d TnG.

H 10w dwdwacio pmopet var emavoinedei yio kabe Evav amd tovg 600 vro-mivakeg ywpilovtog
KkéBe €vav oe Vo emumAfov vmo-Tivakeg. Xuveyxilovtag avadPOKE GTOVG VTO-TIVOKES, TEAIKA
tavopel oAOKANPO TOV Oapykd mivaka. XPNOYLOTOIOVTOS WYELOOKMOIKA, OVLTO HTOPEL va
EKPPOOTEL OG!

pé6odog¢ quickSort (ARRAYTYPE A[], int L,int U);
begin
if 1>f then
begin
“Alaxwploudbg Tou mnivoaka A oe dUo vmnmo-mivoakeg €10l OOTE
A[i]<=A[Mid] via k&Oe i TOoU QaploTepoU UmO-I{VOKX KL
A[i]>A[Mid] via k&Be 1 ToU deéL0U.”
Quick sort (A,L,Mid-1);
Quick sort (A,Mid+1,0U)
end
end;

O dwywpropdg yivetar e 600 Prpate. XT0 TPMOTO YIVETOL 1| EMAOYN NG KATAAANANG KEVTIPIKNG
TIUNG KOl GTO OEVTEPO O SUY®PICUOG TOV TIVOKA GE OVO PEPT).

Onowdnmote T Tov mivoka propel va ypnoorombel og “kevipikny”. Mia amin Avon etvon va
emieyel og kevipikn 1 Tpotn B€om Tov mivaka, aAAd edv 0 Tivakag eivat NoN TaStvounuévog, Tote
N T ovt) Ba dwpécetl Tov mivaka og 000 pépM, Eva pe péyebog 0 ko éva pe péyebog n-1, kdr

s
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nov dev glvan amotedespotikd. H kaddtepn nepintwon Oa ftav va yopiodei o wivakog og ovo ica
pépn. o va yiver Opmg avtd ypetdletar va Bpovpe v HEST TIUN TOV GTOXEI®V TOL TivaKa, KATL
OV €I00YEL CNUOVTIKO VTOAOYIOTIKO KOGTOG. 'Etol 0dnyoduocte oty xpnomn g TWNS TG
pecaiog 0éong Tov wivaka n omoio 6TV TEPinT®ON TOL NN Tagvounpévoy Tivaka Oa Tov ywpicet
o€ Vo pépN pe ioo mAnBog ototyeimv.

O Sympopdg emTvyydvetatl pe TV ¥pNon 000 JEIKTOV: T0 £ YEVIKA deiyvel 6€ TIEC TOV TIVOKOL

HUIKPOTEPEG TNG KEVIPIKNG KO TO 1 OTIC LEYOADTEPES TIUES OO TNV KEVIPIKT).

Eekwape 0étovtog to £ oty aprotepn axpn (apyn) tov mivako kot to 1 otnv €€l akpn (téAog)

TOV TTIVOKOL.

AxolovbBel 1 cOykpion tov oToLyEiov oL delyvel 0 deiktng £, ONA. to A[f] pe TV KEVIPIKN
. Eqv n kevipucr| tiun eivon peyodvtepn (pivot > A[f]), t0te 10 £ awédvetal dote va
delyver oty endpevn Béon. To £ ovveyilel va av&avetar 660 1 KeEVIPIKN TN givor peyolvtepn
and v TN wov mepEyetal ot BEon tov mivaka mov delyvel To £. Otav 1 keEVIPIKY TN Yivel
pkpotepn and to A[£] (Bpebel dnA. otoyeio To omoio givor peyoddTEPO TNG KEVIPIKNG TIUNG),

161€ oTapatdel n ovénon tov f.

H dwdwcacio cuveyiletan pe 1o ogiktn 1. Xvykpivovpe 10 ototyeio mov dgiyvetl o deiktng 1, onA.
10 A[1] pe v kevipikn . Eav pivot < A[1], 10T€ T0 1 UEIDVETAL OGTE VA OELYVEL GTNV
wponyovuevn Béon tov mivaka. TO 1 cvveyilel va peidvetonr 660 1 KEVIPIKY TN elval Lkpdtepn
tov A[1]. Otav n kevipikn Tyun yiver peyodvtepn and 1o A[1] (Bpebeil dnA. otoryeio to omoio

elval pKpOTEPO TG KEVIPIKNG TIUNG), TOTE oTOpOTAEL 1] pEimon Tov 1.

pivot f 1

15| 4|73 |21]13]| 2 |19]| 8 |19]67| AvSnon fuéxpt A[£] = pivot
Meiwon 1 péypr A[1l]1< pivot

15 | 4 7 3 8 13| 2 19121119 | 67 Avtoliayn wov A[£] kawA[1]

pivot 1 £

154 |7 |3|8|13|2|19|21]|19|67| Zovexiletordoo 1>£

pivot 1 f

2 |4 |7|3|8|13|15|19| 21|19 |67 | AverMeiall] kupivot

Xy. 4.2. Awdwacio dwywpiopol mivaka katd Ty Ypryopn tagvounon
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YvveyiCovpe pe tn obykpion tov Tipnov tov £ kot 1. Edv 1o £ PBpioketon apiotepd tov 1 tOTE

avtoAAdocovtal ta meplEydpueva TV BEcemv mov deiyvouv OnA. Tt A[f] kot A[1].

H dwdwoocio cvveyileton péypt to 1 va mepdoet apiotepd tov £, dniadn otav 1<f (oy. 4.2.).

Tote avtolldoocovue to Pivot pe to ototyeio mov deiyver to £ 1 10 1.

H dwdwaoio eravoiapfdvetol avadpopukd yio. Toug o000 VTO-TIVAKES, aploTePd Kot deE1d TG
KEVIPIKNG TUNG.

To oyua 4.3. Tapovctdlel TOV KOJIKA TNG YPNYOPNS TASVOUNONG LE TV XPNOT TNG dadKAGTLOG
LY ®PIGHOV TTOV TTEPLYPAPNKE VOPITEPQL.

public class Q Sort ({
public static void main (String[] args) {
int[] numbers={15, 9, o6, 11, 2};
QuickSort.sort (numbers) ;
for (int i=0; i<numbers.length; i++)
System.out.println (numbers([i]);

}

class QuickSort {
public static void swap (int A[], int x, int y) {
int temp = A[x];
A[x] = Alyl;
Aly] = temp;
}

public static int partition (int A[], int £, int 1) {
int retValue=0;
int lowerLimit = £f;
int mid=(£f+1)/2;
swap (A, £,mid) ;

int pivot =A[f];
f++;

while (f<1) {
while (A[f] <= pivot && f< 1) f++;
while (A[l] >= pivot && f<= 1) 1--;
if (f<1) swap (A, f,1);
}
if (pivot > A[f]) {
swap (A, f,lowerLimit);
retValue=£f;
}
else {
if (pivot >= A[1l]) {
swap (A,1l,lowerLimit);
retValue=1;
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}

return retValue;
} // method partition

public static void gSort (int[] A, int f, int 1) {
final int MIN=5;
if (1-£>0) {
/* if (1-f+1<MIN)
On2Z Sort(A,f,1);
else {*/
int pivot index = partition (A, £, 1);
gSort (A, f, pivot index-1);
gSort (A, pivot index+l, 1);
// }
}
}
public static void sort (int[] A) {
gSort (A, 0, A.length-1);
}
} // class QuickSort

Zypa 4.3. Alyopiburog ypriyopng tagvounong

Emne1on n dwdwosio dtoympiopod givor apketd ypovoPopa akdun Kot yio pkpovs Tivakes, ivort
KOAO Yoo HIKpOUG Tivokee va punv koaAeiton 1 Quick sort oAld kdmowo GAAN péBodog ue
roAvmhokdTTa O(N?). AvTd Paivetar Kat PEGa GTOV TAPATAVEe KOSUA TG Quick sort, 6mov
v péyebog mivaxa pkpdtepo kamowag tiung MIN koeitar n pébodog On2 Sort (A, £, 1),n
omoia umopel va etvan kémowa péEBodog Ta&vounong pe avioAloyn (Le el6aymyn, N 1Ue EMAOYN, 1
axoun kot bubble sort).

4.2. Taéwvounon pe Loyywvevon (Merge Sort)

Baowm I6éa: Xwpilovpe otn péon tov mivako Kol GuYYOVEDOVUE TOVS dV0 TAEIVOUNUEVOVE LTTO-
nivaxkes. [Ipo@avdg 6T cUVIPIMTIKY TAEIOYNPIN TOV TEPMTMOCEMV 01 OVO VIO-TIVOKEG OeV givat
ta&wvounpévot. I'' avtd n dwdkasio cvveyiletar Yoo KaBéva amd tovg 600 VIO-TIVOKES Yot 0GO
KGOe véoc vmo-mivakag €xel mepiocdtepa amd 1 otoryeio. Ot GLYY®VELGELS TOV VIO-TIVAK®OV
yivovtor avadpopikd, Eekivavtag amd Tovg vmo-mivakeg He €va otolyeio, ot omoiot eivon

ta&vounpévot, aeov £xovv HOVO éva oTotyElo.

Anlodn, 1M TaEvouncon e GLYXADVELGT  €VOC  TIVOKK  VAOTOLEITOL  YPTCLLOTOLDOVTOG
EMOVOLOUPAVOLEVEG CLYYMVEDCELS LE OVOOPOUIKT KANOT NG Sadkaciog oLy ®VELONG OC EENG:
yopiCovpe tov mivako cg OVO PEPN Kot TAEWVOUOVUE TPMTO TO OPLOTEPO UIGO UEPOG TOV TIvVOKQ
Kot KoTomy 10 0e€10. AkoAovbel 1 cuyydveLon TV dVO Tvakwv. H dadkacio emavaiappaveron
AVOOPOUKE Yo ToL VO PEPT TOL TIVOKA, LEXPL TO UNKOG TOV LVITO-TVAK®OV Ol 00101 TPOKVTTOLV

va gtvor pikpdtepo M 160 Tov va.
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AL0d1KaGi0. GVYYMVELSNG 0V0 TIVAK®V: Xpnoiponolovpe 600 deikteg, Eva Yo kdbe mivakoa, Kot
éva Tpito mivaKa Yo TV omoOKELGN NG GLYXDVELGNS TOV dVO UPYIKAOV TIVAK®V. LVYKPIVOLUE
11 000 TIWEG TOV TIVAK®V €16000V TTOV OglyvouV 01 JEIKTEG Kol AVTIYPAPOVUE TNV LKPOTEPT TIUN
oV KOTAAANAN Béom Tov mivaka ££600v. O KMIKag diveTan oty dndikacio Merge. Metpavtog
amo TG YPOUUES TOV KddKa PAémovpe 6Tt 1) dradikacio eivar O(m+n), 6Tov m givar T0 TANOOC TV
otoyeEiov Tov mpdTOoL TivaKa Kot n to TANB0g TV ctoryeiwv Tov dgvTEpov mivaka. Etot o

alyopiBuog eivon molvmiokdtntag O(n).

To oynua 4.4 meprypdoeet v ddKOGI0 GLYYOVELGONG OVO TASIVOUNUEVOV TIVAK®V GE £va. TPITOo
nivoka (Tpoooyn: N dadikacio avty amoterel uovo éva péEPOG G TaIVOUNONG UE CLYXDVEVOT)).
Evéewticog kddwkag g 01001Kaciog cuyydvevuong 600 1on TaSvoUnUEVEOY TvAK®Y diveTon 6T

puébodo merge tov oynuotog 4.5.

Yoykpion Ali] xan B[j]. H pixpotepn twun (B[j])

2 4 118197 umaiver oto C[K].
/ i Av&davovtat o1 katdAiniot deikteg (], K).
\ j—
231 0 |12 | 15| 79| 90 | 93 | 95
K —
-23
2 | 4 | 78|97 Zoyxpion Ali] kou B[jJ. H pipdtepn tn (B[])

umaiver oto C[K].

i .
/ Av&davovtat o1 katdAiniot deikteg (j, K).

j—
231 0 |12 | 15| 79| 90 | 93 | 95
k —
231 0
2 | 4 | 78|97 Zoykpion Afi] kon B[j]. H ppotepn tyum (Afi])
i pmaivel oto ClK].
/ AvEdavovtar ot kataAniot deixteg (i, K).

23| 0 (12 [ 15 | 79| 90 | 93 | 95
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Yymqpe 4.4, Zoyydvevon d0o 1M Tavounpuéveoy TvaKoV o€ va Tpito

H Swdwocio tavounong e ouyydvevon Aettovpyel pe tov 1010 tpodmo aveEdptnta amd v
dutaén Tev otoyeiwv (gite Ta dedopéva glvar ta&vopnuéva gite £xovv Tuyaio ddTaén).

Meprypaon Tadivopnong: O mivakog dwupeitor oe dvo vromivakes. Edv kdbe vmomivakag €yet
neplocdTepa and 1 otoryeia toTe Sroupeitan Eavd oe dvo vromivakec. H diaipeon twv vromvakmv
o€ véoug ovveyiletor péxpt o1 vEOL LTOTIVOKES VO £X0VV HOVO €val 6TOLKEl0 £T01 MOTE Vo EILOCTE
otyovpot 0Tt givar tavounpévor, aeov £xovv puovo éva otoryeio. Metd apyilovv o1 GuyYOVELCELS
TOV TASIVOUNUEVAOV DTTOTVAK®V, EEKIVOVTOS 0T0 TOVS VITOTIVOKEG TOL £Y0LV UOVO €va GTOTKELD.

To oynuoa 4.5 mopovcralel &va mopdoetypa TOSVOUNGONG HE CLYXMOVELGT YO TOV TIVOKO LE
otoyeia: [17, 29, 12, 32, 9, 20, 19, 5, 15, 8, 27, 14]

Apyikd, o 0ed0ouEva dSoupoHVTOL TN HEGT GTOVS OVO VITOTIVOKEG:
[17,29,12,32,9,20] xon [19, 5, 15, 8, 27, 14]

210 emduevo Prjna (emdpevn avadpopkny KANon), kdbe vronmivakag doupeitar eniong o€ 600 VEOLG
VROTIVOKEG POV Exovv meplocOTepa amd €va otoyeio. H dadikacio cuveyiletan péypt Kabe

vromivakag va £xel povo éva atotyeio, omdte apyilel n cvyydvevLo.

[17, 29, 12, 32, 9, 20] — [17, 29, 12] xau [32, 9, 20]
[17, 29, 12] - [17, 29] «ou [12]
[17,29] - [17] ko [29]
Tuyx: [17] xa [29] = [17, 29]
Svyy: [17, 29] xea [12] = [12, 17, 29]
[32, 9, 20] - [32, 9] ko [20]
[32, 9] = [32] xat [9]
Tuyx: [32] xa [9] = [9, 32]
Soyy: [9, 32] xau [20] = [9, 20, 32]
Toyyg: [12, 17, 29] ko [9, 20, 32] - [9, 12, 17, 20, 29, 32]

[19, 5, 15, 8, 27, 14] — [19, 5, 15] ko [8, 27, 14]
[19, 5, 15] - [19, 5] ko [15]
[19, 5] = [19] kau [5]
Tuyx: [19] xad [5] = [5, 19]
Soyy: [5, 19] xau [15] = [5, 15, 19]
[8, 27, 14] — [8, 27] xou [14]
[8, 27] — [8] xat [28]
Tuyx: [8] ki [27] = [8, 27]
Soyy: [8, 27] wau [14] — [8, 14, 27
Zvoyy: [5, 15, 19] xou [8, 14, 27] - [5, 8, 14, 15, 19, 27]
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TeAum ocvyymvevon:

[9, 12, 17, 20, 29, 32] xou [5, 8, 14, 15, 19, 27] - [5,8,9, 12,14, 15,17, 19, 20, 27, 29, 32]

17 |29 (12432 | 9 | 20119 | 5 |15 8 | 27 | 14

17 29 9 32 5 19 8 27

12 17 29} 9 20 32} 5 15 19} 8 14 27

9 12 17 20 29 3271 5 8 14 15 19 27

5 8 9 12 14 15 17 19 20 27 29 32
Yympa 4.5. TTopdoetypa TaEvounong e GuyymVELGN

To oynua 4.6 Tapovctdlel TOV KOOKA TNG O1001KAGTI0G TAEIVOUNONG LE CLYYMDVELGN.

public class TestMergeSort {
public static void main (String[] args) {
int[] numbers={3, 9, 6, 1, 2};
MergeSort.sort (numbers) ;
for (int i=0; i<numbers.length; i++)
System.out.println (numbers[i]);

}
class MergeSort {
public static void sort (int[] A) {
mSort (A, 0, A.length-1);
}

public static void mSort (int[] A, int f, int 1) {

if (f==1) return;

int mid=(£f+1)/2; // Meoala B8éon Tou mivoKko

mSort (A, £, mid); // BAvadpoulkh) KAHon via 1o lo piod
mSort (A, mid+1, 1); // Avadpoulkh KANON yLx 10 20 uLod
merge (A, f,1,mid) ; // Juyxdveuon Twv OU0 UMO-II LVAK®V

}
public static void merge (int A[], int f, int 1, int mid) {

int n = 1-f+1; // size of the range to be merged

s
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// temporary array b
int[] b = new int[n];

int il=f, i2=mid+1;
int j=0; // next open position in b

// merge both halves into a temporary array b
while (il<=mid && i2<=1) {
if (A[il] < A[i2]) |
b[j]=A[il];
il++;
}
else {
b[j]=A[12];
12++;
}
J++;
}

// Copy the rest elements of the first half of the array
while (il<=mid) {

b[Jj]=A[il];

il++;

Jt++;
}

// Copy the rest elements of the second half of the array
while (i2<=1l) {
b[j]=A[i2];
1i2++;
Jt++;
}
// copy back from the temporary array

for (3=0; j<n; j++)
A[f+31=bI[]];

} // method merge

} // class MergeSort

Xympae 4.6. AlyopiBpog ta&ivounong e cuyymvevon

Mmnopodpe vo avaADGOVHE TNV XPOVIKY] TOAVTAOKOTNTO TNG OCLYYMVEVLONG OVUADOVTAG TNV
oLUTEPLPOPE TOL OAYOpBHOoL Katd v taSivounon evog mivaka. Eidoape ot n tawvounon ue
ovyy®vevon yopilel mhvta tov mivaka ce dVO icovg vro-mivakes. Evog mivakag peyébovg n Oa
yopotel nlogon eopéc. Av Ko yuo peyddovg mivakeg 1 ta&vounon pe cuyydvevon givar oxeddv 4
QOPEG O apyn amd TNV yYp1yopn TaSvounon Kot exiong ypnoyonotel Kot €va fonntikd mivoka,
etvat wwitepa ypnoun Katd v ta&vounon evog mAnbovg ctotyeimv ta omoia ivat mépo ToAAL

YL vaL YopEGOLV 6TV Kupta, pvnun tov H/Y.

s
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5. Zoykpion Teyvikov Ta&vounong

Ot mivakeg 5.1 ko 5.2 mapovostalovv kdmoteg TYWéG ypdvov tagvounong yia tig mévie uebdoovg
nov g€etaomkav. Ot Tég divovial o€ YIMOGTA TOv deVTEPOAETTOV (MS) KO EIVOL TO ATOTEAEGUA,
oV pécov 6pov mepocotépv omd 1000 esmavainyewmv ektédeong tov Kabe odyopiBuov oe
TUY0L0/S10POPETIKA GVHVOLD FESOUEVAOV Yia d10popeTIKd TAN00G atoyeinv (50-10000).

Ot ypdvot tov mivoka 5.1 petpiOnkav o H/Y pe Pentium IV, 2.4GHz ka1 256 M RAM.
O1 ypdvot tov mivakoa 5.2 petpridnkav o H/Y pe Intel Core i7-4700MQ, 2.4GHz ka1 8 GB RAM

Mivakag 5.1. Xpdovot d10popav texvikav ta&ivounong (pentium)

INAHOOX
FTOIXEIQN BUBBLE SELECTION | INSERTION MERGE QUICK
50 0.012 0.006 0.004 0.010 0.004
100 0.047 0.022 0.016 0.022 0.009
500 1.15 0.47 0.35 0.13 0.06
1000 4.74 1.79 1.31 0.29 0.14
2000 18.72 7.05 5.24 0.61 0.29
5000 119.04 43.97 32.94 1.71 0.80
10000 497.14 179.48 132.14 3.69 1.75
IMivakog 5.2. Xpovot d10popmv texvikov tavounong (i7)
INAHOOX
STOIXEION BUBBLE SELECTION | INSERTION MERGE QUICK
1000 1.187 0.469 0.188 0.125 0.078
2000 4.687 1.687 0.719 0.203 0.172
5000 32.17 9.79 4.05 0.65 0.46
10000 151.65 38.18 16.38 1.37 1.03
20000 620.32 98.08 64.17 2.98 2.05
100000 3003.56 661.22 284.25 5.63 4.20

Axdun kou ot Tegvikég pe molvmhokdmra O(n®) éxovv ™V Biom Tovg oty emhoyh TG
KatdAAnAng pebooov tagvounong. Otav to minbog Twv ctoyeimv mpog Ta&vounon gival pkpd

s
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(my. pkpotepo twv 100), n péBodog ta&vounong pe swwoaywyn otver ypdvovg povo oyedodv
duhdolovg g ypnyopns tasvoumonc. Emetdn n pébodog pe stoaywyn etvar cuumayng, E0koro vo
KodwomomOel kot omortel Alyeg UETOKWWNGELS €yypagmv, glvar Bgptd vo ypnopomoteitor yo

Ta&VOUN oY UKP®OV apyEimV.

Kabwg 10 mAnbog twv otoyyeimv ovEavetor mpémel va EYKOTOAEIWOULUE TIG TEXVIKEG ME
moAvmhokét e O(n®) kat va Sepevvioovpe kamowr O(nlogon) teyvikh. Tevikd M ypiyopn
avalnmon Oa givar n néBodog ™G EMAOYNG HOG EKTOC EGV VTTOTTEVOUACTE OTL TOL OEOOUEVOL LLOG
£YOVV KATOLES 1O10TNTEG 01 0TTO1EC KAVOLV KATAAANAN KAmola omd Tig GAAEC TEXVIKEG.



